



ROMÂNIA

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚEANĂ SUCEAVA

720223, SUCEAVA, Str. Scurtă, Nr. 1A,

Telefon: 0230/514557;0330/401136-7;0330/401436-7 Fax: 0230/515089

COD FISCAL 4244920,CONT RO63TREZ59120E365000XXXX, TREZ SUCEAVA

e-mail: dspsv@dspsv.ro web: www.dspsv.ro



COMUNICAT DE PRESĂ

CAMPANIA

“Protecția solară – un pas important spre sănătate!

August 2022

Direcția de Sănătate Publică a Județului Suceava, în colaborare cu furnizorii de servicii medicale și unitățile administrativ teritoriale cu asistență medicală comunitară organizează în luna august 2022 activități de informare și conștientizare a populației cu privire la importanța protecției solare în prevenirea cancerelor de piele.

Conform datelor Organizației Mondiale a Sănătății, la fiecare 4 minute o persoană moare de cancer de piele. Fiind cel mai frecvent cancer întâlnit la nivel mondial, în ultimul an și județul Suceava s-a confruntat cu o creștere a incidenței cancerului de piele nou diagnosticat, de la 2,23 în anul 2020, la 7,99 în anul 2021.

Există două intervenții majore care pot față cancerului de piele, prima fiind prevenția primară. Pentru acest cancer, au fost identificați o serie de factori de risc comportamentali și constituționali, acțiune ce a făcut posibilă identificarea persoanelor cu risc crescut, dar și a comportamentelor care scad atât mortalitatea, cât și morbiditatea cauzate de această maladie.

Deoarece expunerea la radiațiile ultraviolete este cunoscută drept factorul de risc crescut pentru cancerul de piele, prevenirea poate fi realizată prin protecția împotriva ultravioletelor și folosirea regulată a cremelor de protecție solară, cât și purtarea ochelarilor de soare.

A doua intervenție este diagnosticarea. Majoritatea cancerelor de piele, dacă sunt depistate precoce, au un prognostic bun și sunt tratabile.

Astfel, atât prevenția primară, cât și depistarea precoce sunt strategii puternice pentru scăderea mortalității și a morbidității precum și pentru creșterea calității vieții și a eficienței costurilor în tratamentul cancerului de piele.

Scopul campaniei este reducerea incidenței cancerelor de piele, în mod special a melanomului malign, a afecțiunilor oculare și a altor patologii secundare expunerii excesive la radiațiile ultraviolete.

Obiectivul principal este creșterea gradului de informare a populației cu privire la riscul apariției afecțiunilor maligne la nivelul tegumentelor sau a altor afecțiuni datorate expunerii excesive la soare.

Ministerul Sănătății, prin Institutul Național de Sănătate Publică, asigură coordonarea la nivel național a acestei campanii.

La nivel județean se vor organiza următoarele acțiuni:

- Difuzarea de informații specifice temei pe website-ul Direcției de Sănătate Publică Județene Suceava (<https://www.dpsv.ro/promovarea-sanatatii/>);
- Promovarea campaniei și a materialelor de campanie în cadrul rețelelor de socializare;
- Transmiterea în format electronic a materialelor informative specifice campaniei, furnizorilor de servicii medicale;
- Punerea la dispoziție a materialelor asistenților medicali comunitari și mediatorilor sanitari și antrenarea acestora în desfășurarea acțiunilor de informare, educare și conștientizare în comunități.

Bucurați-vă în siguranță de soare!

Nu uitați - pălăria și ochelarii de soare, hidratarea corespunzătoare, utilizarea cremelor de protecție solară!

DIRECTOR EXECUTIV,
Farm. Olivia-Ioana VLAD



Medic specialist,
Evaluarea și Promovarea Sănătății
Anca-Iuliana STROESCU

A blue ink signature of Anca-Iuliana Stroescu, written over the text of her name and title.